

广州城建职业学院 信息工程学院文件

信息〔2020〕1号

信息工程学院 关于印发课程思政工作实施方案的通知

学院各部门：

根据国家、省教育厅和学校等相关文件要求，为全面贯彻落实全国职业教育大会精神，落实全国高校思想政治工作会议精神，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务。结合学院实际，制定了《信息工程学院课程思政工作实施方案》。现将工作方案印发给你们，请认真对照落实。

广州城建职业学院信息工程学院

2021年4月20日

信息工程学院课程思政工作实施方案

根据国家、省教育厅和学校等相关文件要求，为全面贯彻落实全国职业教育大会精神，结合学院实际，制定学院推进课程思政工作实施方案。

一、指导思想

全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，落实全国高校思想政治工作会议精神，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务。按照价值引领、能力达成、知识传授的总体要求，深化专业课程思政教学改革，发挥课程育人作用，推进全员全过程全方位育人，培养又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人。

二、总体目标

加强师德师风建设，引导教师自觉将思政教育融入专业课程教学，强化思想理论教育和价值引领，建设一批充满德育元素、发挥德育功能的课程思政示范项目。

开展课程思政课堂观摩、评比等活动，构建课程思政育人体系，促使知识传授与教书育人同向同行，促进思想政治教育与知识体系教育的有机统一，构建协同育人机制，提升人才培养质量。

三、主要任务

（一）挖掘课程思政元素

在专业课教学过程中，重点培育学生求真务实、实践创新、精益求精的精神，培养学生踏实严谨、吃苦耐劳、追求卓越等优秀品质，使学生成长为心系社会，有时代担当，德技并修的高素质技术技能人才。将价值导向与知识传授相融合，在知识传授、能力培养中，弘扬社会主义核心价值观，传播爱党、爱国、积极向上的正能量。将思想价值引领贯穿于教学环节。

（二）加强师资队伍建设

加强教师思想政治教育，提高育人意识，切实做到爱学生、有学问、会传授、做榜样。转变教师重知识传授、能力培养，轻价值引领的观念，通过多种方式，引导广大教师树立课程思政的理念，以思想引领和价值观塑造为目标，充分运用专题培训、专业研讨、集体备课等手段，强化课程思政教学改革，把知识传授、能力培养、思想引领融入到专业课程教学过程中。

（三）完善监测评价体系

在教学过程管理和质量评价中将课程思政作为一个重要监测指标。从源头、目标和过程上强化专业课程融入德育教育理念，并在教学建设、运行和管理等环节中落到实处。在课程标准、授课计划、教学设计等重要教学文件的审定中

要考核“知识传授、能力提升和价值引领”同步提升的实现度，在教学质量评价标准中设置课程思政观测点。

（四）工作安排

1. 建设课程思政示范项目

每年度学院遴选一批课程思政示范项目，给予建设经费支持，择优推荐到学校评选。

2. 完善课程思政育人评价体系

修订学院教师教学质量评价办法，在课堂教学评价体系中体现课程思政元素。

3. 开展集体备课活动

以课程为单位开展课程思政集体备课活动，发挥团队合力，凝聚智慧，提升课程思政教学效果。

4. 开展课程思政示范课堂观摩活动

每学期开展课程思政示范课堂观摩活动，重点对思政元素进行把脉，并组织集体评课，反馈观摩意见和建议。

5. 开展课程思政授课比赛活动

每年度开展课程思政授课比赛，对获奖教师给予奖励。

四、保障措施

（一）组织领导

成立由支部书记和院长任组长，分管教学工作院领导及教研室主任为成员的课程思政工作领导小组，健全工作机制，统筹推进学院课程思政工作。

（二）协同联动

加强与教务处、学生处、团委、马克思主义学院等相关职能部门和教学单位工作联动，协同合作，确保课程思政工作落到实处。

（三）考核激励

学院设立专项经费保障课程思政工作稳步推进，将课程思政工作纳入教研室和教师年度业绩考核，对于组织开展课程思政工作成效突出的团队和个人给予奖励。

五、本方案自颁布之日起施行，由学院负责解释。

抄送：广州城建职业学院学校办公室。

广州城建职业学院信息工程学院办公室 2021年4月20日印发
